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ΘΕΜΑ: Απάντηση στην υπ' αριθμ. 2708/14.03.2023 Ερώτηση της Βουλής

Σε απάντηση της ανωτέρω Ερώτησης που κατέθεσε στη Βουλή των Ελλήνων, η Βουλευτής

ΚΙΝΗΜΑΤΟΣ ΑΛΛΑΓΗΣ κα Ευαγγελία Λιακούλη, για τα θέματα αρμοδιότητας του ΕΛΓΟ -

ΔΗΜΗΤΡΑ, σας αναφέρουμε τα κάτωθι:

Ο ΕΛΓΟ - ΔΗΜΗΤΡΑ, ως αρμόδια αρχή για τον έλεγχο και την πιστοποίηση των Προϊόντων

Προστατευόμενης Ονομασίας Προέλευσης (Π.Ο.Π.) και Προστατευόμενης Γεωγραφικής Ένδειξης

(Π.Γ.Ε.), διενεργεί ελέγχους και χορηγεί πιστοποίηση σε επιχειρήσεις παραγωγής, συσκευασίας και

εμπορίας προϊόντων ΠΟΠ/ΠΓΕ. Παράλληλα, διενεργεί ελέγχους στα σημεία χονδρικής και λιανικής

πώλησης, διασφαλίζοντας την ορθή επισήμανση των προϊόντων και την προστασία των

καταχωρισμένων ενδείξεων από τυχόν φαινόμενα παραπλάνησης των καταναλωτών.

Ειδικότερα, ο ΕΛ.Γ.Ο - ΔΗΜΗΤΡΑ ελέγχει τα παρακάτω πεδία:

•Την παραγωγή διαδικασία και την προέλευση της πρώτης ύλης: Επισημαίνεται ότι, κατά τον έλεγχο

πραγματοποιείται διασταύρωση των εμπορικών εγγράφων (δελτία αποστολής-τιμολόγια) με τα αρχεία

εισροών-εκροών που υποχρεούται να τηρεί κάθε επιχείρηση που είναι ενταγμένη στο Σύστημα

Ελέγχου και Πιστοποίησης Προϊόντων ΠΟΠ-ΠΓΕ

•Την τυποποίηση και την εμπορία του προϊόντος προς αποφυγή φαινομένων νοθείας ή/και

ελληνοποιήσεων

•Την ορθή επισήμανση, σύμφωνα με τις απαιτήσεις της νομοθεσίας, σχετικά με την καταχωρισμένη

ονομασία (ύπαρξη πιστοποιητικού σε ισχύ και ορθή καταγραφή των υποχρεωτικών στοιχείων ελέγχου

στα συνοδευτικά έγγραφα) στα σημεία χονδρικής και λιανικής πώλησης.

Αθήνα, 23.03.2023
ΕΑΓΟΑΗΜΗΤΡΑ
ελληνικο^ γεορπκο^απ ^··γ·π·οεγαμιμοι - λημκτταα.ιι.ι  χ/.333

Γραφείο Διοίκησης & Γραμματείας ΔΣ
Προς: Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης

& Τροφίμων
Γραφείο Νομικών & Κοινοβουλευτικών
Θεμάτων
Αχαρνών 2, 10432 Αθήνα
Τηλ.: 2102124331
βιτοΐΙ:



Κουρτίδου 56-58 & Νιρβάνα, 111 45 Αθήνα, 9(+210) 83.92.026, β-

Καθηγητής Σέρκος Χαρουτουνιάν
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Νισλογλου Αγγελική
ΔΕ Διοικητικού

Ακριβές/ιΑντίγραφο

Στόχος του Οργανισμού είναι η θωράκιση της διαφάνειας και της αξιοπιστίας των ελέγχων και του

συστήματος πιστοποίησης, η προστασία της φήμης των προϊόντων ΠΟΠ/ΠΓΕ, η προστασία των

συμφερόντων των παραγωγών, η εδραίωση της εμπιστοσύνης των καταναλωτών σε ενδείξεις

πιστοποίησης και η αποφυγή φαινομένων παραπλάνησης τους.

Ενδεικτικά αναφέρεται ότι το 2022 διενεργήθηκαν επιτόπιοι έλεγχοι σε 383 επιχειρήσεις, οι οποίες

είχαν υποβάλλει 676 αιτήσεις ενώ παραπέμφθηκαν στην Α' βάθμια Επιτροπή Εξέτασης Παρατυπιών

και Παραβάσεων 69 επιχειρήσεις για καταγεγραμμένες παρατυπίες και παραβάσεις που διαπιστώθηκαν

στους ελέγχους αυτούς.

Ο ΕΛΓΟ - ΔΗΜΗΤΡΑ καταβάλλει κάθε δυνατή προσπάθεια για την ενίσχυση του ελεγκτικού

μηχανισμού και τη διασφάλιση της ορθής τήρησης των νομοθετικών απαιτήσεων που διέπουν την

παραγωγή και διάθεση των προϊόντων ΠΟΠ/ΠΓΕ.

Είμαστε στη διάθεση σας για κάθε διευκρίνιση ή πληροφορία.


